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Michal Trs



E4.C


Měření na optronu

1. Zadání:

U optoelektronického spojovacího členu WK 164 12

A. Změřte voltampérovou charakteristiku vysílače LED v propustném směru

B. Změřte výstupní charakteristiku fototranzistoru Ic = f(If) pro If = 5 mA, 7 mA, 

    10 mA

C. Změřte závislost Ic = f(If) pro Uce = 2 V

D. Zvolte si stejnosměrné pracovní body optronu, u LED v lineární části                            voltampérové charakteristiky, u fototranzistoru tak, aby nebyla překročena                    maximální kolektorová ztráta a změřte frekvenční charakteristiku přenosu:

     při Cv = 100 µF                uf = 50 mV

E. Vypočtěte přenosový poměr CTR pro pracovní bod zvolený v bodě D.

Měření podle bodů A až C proveďte pomocí automatizovaného měřícího systému. Naměřené charakteristiky zpracujte též graficky.

2. Naměřené a vypočtené hodnoty

A) V-A charakteristika vysílače LED v propustném směru
	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	UF / V
	0.63369
	1.02272
	1.05054
	1.06718
	1.07967
	1.09018
	1.09863
	1.10615

	IF / mA
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Č.m.
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	UF / V
	1.11298
	1.11937
	1.12494
	1.13048
	1.13568
	1.14064
	1.1453
	1.14983

	IF / mA
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15


B) Výstupní charakteristika fototranzistoru
	
	IF = 5mA
	IF = 7 mA
	IF = 10 mA

	č.m.
	UCE / V
	IC / mA
	UCE / V
	IC / mA
	UCE / V
	IC / mA

	1
	0.00088
	0
	0.00088
	-0.03
	0.0009
	-0.02

	2
	0.49723
	4.58
	0.49641
	5.41
	0.49557
	6.3

	3
	0.98951
	6.6
	0.98763
	8.38
	0.98614
	9.84

	4
	1.49372
	6.9
	1.48974
	10.57
	1.48745
	12.74

	5
	1.99487
	7
	1.98982
	11.65
	1.98594
	15.24

	6
	2.49927
	7.09
	2.49407
	11.85
	2.48807
	17.35

	7
	2.99306
	7.18
	2.98778
	12.01
	2.98017
	18.96

	8
	3.49716
	7.25
	3.4918
	12.16
	3.48331
	19.9

	9
	3.99463
	7.33
	3.98924
	12.3
	xxx
	xxx

	10
	4.49896
	7.41
	4.49348
	12.44
	xxx
	xxx

	11
	4.99307
	7.48
	4.98747
	12.59
	xxx
	xxx

	12
	5.49726
	7.55
	5.4916
	12.73
	xxx
	xxx

	13
	5.99815
	7.63
	5.9924
	12.87
	xxx
	xxx

	14
	6.50238
	7.7
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	15
	6.99598
	7.77
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	16
	7.49991
	7.85
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	17
	7.99348
	7.92
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	18
	8.49791
	7.99
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	19
	8.99206
	8.06
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx

	20
	9.49629
	8.14
	xxx
	xxx
	xxx
	xxx


C) Převodní charakteristika optronu
	
	
	
	
	
	
	
	UCE =
	2

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	IF / mA
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	IC / mA
	0
	0.45
	1.45
	2.94
	4.76
	6.81
	9
	11.26

	č.m.
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	IF / mA
	8
	9
	10
	11
	12
	xxx
	xxx
	xxx

	IC / mA
	13.04
	14.15
	14.95
	15.48
	15.47
	xxx
	xxx
	xxx

	
	
	
	
	
	
	
	CTR =
	1.362


	
	
	
	
	
	
	
	UCE =
	4

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	IF / mA
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	IC / mA
	0
	0.46
	1.51
	3.06
	4.97
	7.13
	9.45
	11.91

	č.m.
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	IF / mA
	8
	9
	10
	11
	12
	xxx
	xxx
	xxx

	IC / mA
	14.45
	17.07
	19.75
	21.95
	22.01
	xxx
	xxx
	xxx

	
	
	
	
	
	
	
	CTR =
	1.426


D) Frekvenční charakteristika napěťového přenosu optronu

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	UF =
	5.1 mV

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	f / kHz
	0.1
	0.2
	0.5
	0.7
	1
	2
	5
	7
	10
	15

	UCE / V
	0.95
	0.98
	0.99
	0.99
	0.98
	0.97
	0.94
	0.91
	0.87
	0.77

	Au / -
	186.27
	192.16
	194.12
	194.12
	192.16
	190.20
	184.31
	178.43
	170.59
	150.98

	au / dB
	45.40
	45.67
	45.76
	45.76
	45.67
	45.58
	45.31
	45.03
	44.64
	43.58

	
	
	
	
	
	
	
	fd =0 Hz
	
	fh = 
	<15kHz


3. Grafy

viz příloha
Příloha č. 1 – V-A charakteristika vysílače LED v propustném směru
Příloha č. 2 – Výstupní charakteristika fototranzistoru
Příloha č. 3 – Převodní charakteristika optronu
Příloha č. 4 – Frekvenční charakteristika napěťového přenosu optronu
4. Vyhodnocení

Dioda LED ve funkci vysílače se začíná při 0,7V pozvolna otevírat. Koleno má však při 1V, při něm se dioda prudce otevře, odpor klesne.Je ji nutno chránit pracovním odporem, aby nedošlo ke zničení.
Na výstupní charakteristice fototranzistoru je vidět, že se chová jako tranzistor s normální bází. Čím vyšší je proud IF na LED, tím více světla dopadá na bázi, tranzistor se více otevírá a má větší zesílení. Největší linearita je však při ne příliš velkém buzení (5mA).
Převodní charakteristika při UCE konstantním je v určité oblasti než dojde k nasycení lineární. Tato oblast je při UCE = 4V větší. 
Pracovní bod byl zvolen UF = 1,1V, IF = 5mA , UCE = 6V. V tomto pracovním bodě byl zaručen dostatečný „prostor“ na obě strany od pracovního bodu pro střídavý signál. Mezní frekvenci se nám z grafu nepodařilo určit, víme však, že je vyšší než 15 kHz.
